



Коммерсант: "СКР дошел до кемеровского контроля"

Следствие по пожару в "Зимней вишне" проверит контрольные органы на наличие коррупции

Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин в ходе очередного визита в Кемерово поручил расширить круг следственных действий, проверив сотрудников контролирующих органов на коррупционную составляющую. Родственники погибших на пожаре просили председателя следкома не сносить здания "Зимней вишни", пока не закончится расследование и не будут вынесены приговоры обвиняемым.

Председатель СК РФ Александр Бастрыкин 6 июня вновь встретился с родственниками погибших на пожаре в ТРЦ "Зимняя вишня" в Кемерово и провел оперативное совещание по расследованию уголовного дела о пожаре. Официальный представитель СК РФ Светлана Петренко сообщила, что на совещании следователи отчитались о последних результатах предварительного следствия. В частности, следствие получило результаты правовой экспертизы, опровергающие доводы последних арестованных фигурантов уголовного дела - начальника ГУ МЧС РФ по Кемеровской области Александра Мамонтова и руководителя управления надзорной деятельности Григория Терентьева, которые не признают свою вину, ссылаясь на нормативные акты МЧС РФ. "Заключение специалистов подтвердило позицию следствия о том, что обвиняемые допустили халатность при исполнении внутриведомственных актов, регламентирующих порядок и сроки проведения проверки требований пожарной безопасности", - сообщили в СК.

Кроме того, Александр Бастрыкин потребовал "в первоочередном порядке завершить все следственные действия и работу экспертов в здании "Зимней вишни" и сделать это в кратчайшие сроки", а также проверить сотрудников контролирующих органов на коррупционную составляющую.

Координатор общественного центра помощи пострадавшим в "Зимней вишне" адвокат Сергей Шаройко, присутствовавший на встрече, рассказал "Ъ", что Александр Бастрыкин назвал причину возникновения пожара - короткое замыкание, но результаты экспертизы по этому вопросу придут через две недели. "Александр Бастрыкин сказал, что предварительное расследование не уложится в пятимесячные сроки, которые были обозначены ранее. Судьба группы зданий "Зимней вишни" обсуждалась в числе первых вопросов. Бастрыкин захотел услышать согласованную позицию потерпевших, и ее выразили. Потерпевшие считают, что сносить группу этих зданий преждевременно и этого не нужно делать до тех пор, пока не закончится расследование и не будут вынесены приговоры обвиняемым. Председатель СК



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

сказал, что ему понятна позиция потерпевших, и они бы могли уже закончить со следственными действиями в зданиях максимум к середине июля, но они понимают, что, возможно, понадобятся дополнительные экспертизы", - уточнил господин Шаройко. Он добавил, что Александр Бастрыкин заверил родственников погибших, что как вещдок здания будут сохранены. Он только дал указание проверить, не представляют ли здания опасности обрушения и угрозу жизни и здоровью людей.

Координатор общественного центра помощи пострадавшим в "Зимней вишне" адвокат Денис Саушкин полагает, что под "контролирующими органами" может скрываться широкий круг лиц. Сейчас в уголовном деле о пожаре в ТРЦ "Зимняя вишня" уже десять фигурантов. Это экс-директор ОАО "Кемеровский кондитерский комбинат" Юлия Богданова, управляющая ТРЦ "Зимняя вишня" Надежда Судденко, бывшая чиновница кемеровского госстройнадзора Танзиля Комкова, техдиректор ОАО "Кемеровский кондитерский комбинат" Георгий Соболев, начальник и сотрудник ООО "Системный интегратор" Игорь Полозиненко и Александр Никитин, охранник ЧОП "Центр защиты" Сергей Антюшин, начальник пожарного караула Сергей Генин. Этим восьмерым обвиняемым суд продлил арест на три месяца. В конце мая суд отправил под арест еще двоих - начальника ГУ МЧС по Кемеровской области Александра Мамонтова и начальника управления надзорной деятельности ведомства Григория Терентьева. Они подали апелляционные жалобы, которые будут рассмотрены в ближайшие дни. Трагедия в "Зимней вишне", которая произошла 25 марта, унесла жизни 60 человек, в том числе 37 детей.

Автор: Юлия Матющенко

07 Июня 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1233612>